

## Refleksja

Kiedy odprawiam pogrzeb, wybieram najczęściej ten fragment Ewangelii: „Niech się nie trwoży serce wasze”. Bije z tych słów jakieś ciepło, pociecha, ukojenie. Ale zaraz potem to trzeźwiące pytanie: „wierzyście w Boga?”. Jeśli tak, to posłuchajcie dalej. A jeśli nie..., to właściwie nie mam nic więcej do powiedzenia, poza zaproszeniem: „uwierzcie!”.

Uderza mnie niefrasobliwość apostołów, jakieś ich zagubienie. „Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?” – pyta mój szlachetny imiennik. To pytanie stawia podczas Ostatniej Wieczerzy. A więc to już finisz Jezusowej szkoły. A Tomasz nadal niewiele rozumie, jakby nie odrobił zadanej lekcji. „Panie Jezu, o co Ci właściwie chodzi?”. Jakież to nam bliskie!? Tak, wiem, potrzeba dziś wiary odważnej, klarownej, uzasadnionej, pewnej. Zgoda, ale nawet idąc wiernie za Jezusem, człowiek nie zawsze wszystko pojmuje. I nieraz pyta jak apostoł: „Panie, gdzie jest ta właściwa droga?”. Wiele spraw jeszcze nie wiemy, nie rozumiemy. „Widzimy jakby w zwierciadle, niejasno... Poznaję po części...” – pisze św. Paweł. Bóg nie odpowiada na wszystkie nasze pytania, nie tłumaczy nam wszystkiego. Uczy nas żyć i iść do przodu razem z naszymi pytaniami. Odpowiedzi pojawiają się stopniowo. W drodze. Bożej Prawdy nie znajduje się samym intelektem, ale życiem. Podążając za Jezusem, czyli próbując żyć tak jak On. Pokornie, ufając Ojcu bardziej niż sobie samemu. Kiedy patrzemy wstecz na przebytą drogę, z perspektywy lat, odkrywamy nieraz sens poszczególnych wydarzeń, lepiej rozumiemy, o co chodziło Panu Bogu. Kiedy patrzemy przed siebie, wiele spraw jest wciąż niejasnych. Tak jest i tak ma być. Filip pyta Jezusa: „Panie, pokaż nam Ojca, a to nam wystarczy”. To pytanie też jest nam bliskie. Któż z nas nie chciałby zobaczyć Boga? Może tak jak Apostoł patrzemy nie tam, gdzie trzeba. Szukamy Boga gdzieś daleko, a On jest bliżej nas, niż się nam wydaje. „Tak długo jestem z wami, a jeszcze Mnie nie poznałeś? Kto Mnie zobaczył, zobaczył także i Ojca”. Czy Jezus nie mówi tych słów i do mnie? Ile już lat jestem w Kościele? Jak długą przebyłem drogę z Jezusem? Ile spowiedzi, Komunii św., kazań, rekolekcji, modlitw, natchnień, spotkań...? Może tak jak Filip oczekujemy czegoś niezwykłego, wyjątkowego, a nie rozpoznajemy Boga obecnego w codzienności? Jesteśmy w drodze. Idziemy do pełni prawdy, do pełni życia. Chrześcijanami stajemy się całe życie. Nasz Bóg nie jest tylko Bogiem z nami, jest także Bogiem przed nami. Idziemy do Domu, w którym dla każdego z nas czeka miejsce. Pewnie do samego końca będziemy pytać jak Tomasz, jak Filip: „Panie, nie wiemy, nie znamy, nie rozumiemy, pokaż nam Ojca, daj więcej światła”. Najważniejsze, żeby nie ustać w drodze.

ks. Tomasz Jaklewicz

**Kancelaria parafialna czynna w: Poniedziałek i Piątek: 7<sup>30</sup> – 9<sup>00</sup>,  
Wtorek i Czwartek: 16<sup>00</sup> – 17<sup>30</sup>.**

Konto: Bank Spółdzielczy w Krapkowicach: 55 8884 0004 2001 0013 4923 0001  
www.parafiaotmet.pl  
e-mail: otmet@onet.pl

## List parafialny

Parafia Rzymskokatolicka Wniebowzięcia NMP  
ul. Księdza. Duszy 31, 47 - 303 Krapkowice, tel. 77 44 66 300



**5. Niedziela  
Wielkanocna**

**nr 18  
3.05.2026 r.**



Jezus powiedział do swoich uczniów: "Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzyście w Boga? I we Mnie wiercie. W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem. Znaćcie drogę, dokąd Ja idę".

Odezwał się do Niego Tomasz: "Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?" Odpowiedział mu Jezus: "Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej, jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie poznali, znalibyście i mojego Ojca. Ale teraz już Go znacie i zobaczyliście". Rzekł do Niego Filip: "Panie, pokaż nam Ojca, a to nam wystarczy". Odpowiedział mu Jezus: "Filipie, tak długo jestem z wami, a jeszcze Mnie nie poznałeś? Kto Mnie zobaczył, zobaczył także i Ojca. Dlaczego więc mówisz: Pokaż nam Ojca? Czy nie wierzysz, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie? Słów tych, które wam mówię, nie wypowiadam od siebie. Ojciec, który trwa we Mnie, On sam dokonuje tych dzieł. Wiercie Mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie. Jeżeli zaś nie, wiercie przynajmniej ze względu na same dzieła. Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Kto we Mnie wierzy, będzie także dokonywał tych dzieł, których Ja dokonuję, owszem i większe od tych uczyni, bo Ja idę do Ojca".(J 14, 1-12)

### Papieska intencja modlitewna – Maj 2026

Módlmy się, aby wszyscy, od wielkich producentów po zwykłych konsumentów, unikali marnowania żywności i aby każdy człowiek miał dostęp do zdrowej żywności,

## LITURGIA TYGODNIA

### Poniedziałek – 4.05

---

- 7<sup>00</sup>** Za † Ludwikę Szczepanek
- 18<sup>00</sup>** Za †† rodziców Krystynę i Antoniego Kowalczyk, siostrę Teresę i Henryka Milner, Piotra i Mirosława Gonciarz oraz dusze w czyśćcu cierpiące.
- 19<sup>00</sup>** *Nabożeństwo dziękczynne dla młodzieży, która przyjęła sakrament bierzmowania i ich rodziców.*

### Wtorek – 5.05 – święto świętych Apostołów Filipa i Jakuba.

---

- 7<sup>00</sup>** Za † mamę Janinę Baherycz w 1. rocznicę śmierci, męża Józefa, †† rodzeństwo i dusze w czyśćcu cierpiące.
- 18<sup>00</sup>** W intencji Róż Różańcowych.

### Środa – 6.05

---

- 7<sup>00</sup>** Za † Hildegardę Soczówka – *od rodziny Sadowski i Budziński.*
- 17<sup>00</sup>** 1) Za †† rodziców Gertrudę i Leona Szewczyk, † Jana Stępniewskiego oraz † szwagra Aleksandra Horzela.  
2) Za † Zbigniewa Śmietańskiego w 30. dzień po śmierci.

### Czwartek – 7.05

---

- 7<sup>00</sup>** W intencji powołań.
- 18<sup>00</sup>** Za †† rodziców Ewę i Mariana Iskrowicz, siostrę Józefę, szwagrów, dziadków i siostrzeńców.

### Piątek – 8.05 – Uroczystość św. Stanisława, bpa i męża, gl. patrona Polski.

---

- 7<sup>00</sup>** Do Bożej Opatrzności (...) w służbie Kościołowi powszechnemu dla Ojca Świętego Leona XIV – *od Róż Różańcowych.*
- 18<sup>00</sup>** Za † ojca Stanisława Świdzkiego w dniu imienin.

### Sobota – 9.05

---

- 7<sup>00</sup>** Za † męża Wenera, rodziców, braci Romana i Józefa, siostrę Annę, szwagra Stefana i dusze w czyśćcu cierpiące.
- 18<sup>00</sup>** Do Bożej Opatrzności, z prośbą, o szczęśliwy przebieg operacji i powrót do zdrowia dla Tadeusza i Ireny oraz o błogosławieństwo Boże w rodzinie.

### Niedziela – 10.05 – VI Wielkanocna.

---

- 7<sup>00</sup>** Za †† Huberta Kabella i Herberta Parucha oraz †† z pokrewieństwa.
- 8<sup>15</sup>** Za † Rozwitę Gabor – *od Huberta Jakubek z rodziną.*
- 9<sup>00</sup>** *DPS Anna* – w intencji Parafian.
- 9<sup>45</sup>** Do Miłosierdzia Bożego za †† Mieczysława Marzec i Irenę Pulka – *od sąsiadów z ul. Kilińskiego 27.*

### 11<sup>00</sup> Uroczystość I Komunii świętej.

**16<sup>30</sup>** *Nabożeństwo majowe.*

**17<sup>00</sup>** Za † męża Eugeniusza Nowak, rodziców Mariana i Mariannę Wawer, teściową Marię i babcię Anielę Rzeszutek oraz teściową Alicję Wędlowską i dusze w czyśćcu cierpiące.

## OGŁOSZENIA

- Dziś uroczystość odpustową przeżywa Parafia św. Floriana w Żywocicach.
- Na Nabożeństwo majowe zapraszamy dzisiaj o godz. 16<sup>30</sup>, w tygodniu o godz. 17<sup>30</sup>, a w środę po Mszy św. szkolnej.
- W poniedziałek o godz. 19<sup>00</sup> zapraszamy na Nabożeństwo dziękczynne dla młodzieży, która przyjęła sakrament bierzmowania i ich rodziców, a następnie na spotkanie w salce.
- We wtorek o godz. 18<sup>00</sup> Msza św. w intencji żyjących i zmarłych członków Róż Różańcowych.
- We **wtorek i czwartek** o godz. 16<sup>00</sup> próba dla dzieci pierwszokomunijnych. Rodziców dzieci pierwszokomunijnych zapraszamy w czwartek po wieczornej Mszy św. do sprzątania kościoła i jego obejścia. Spowiedź dla dzieci pierwszokomunijnych w sobotę: o godz. 11<sup>00</sup> – dla chłopców i o godz. 11<sup>45</sup> – dla dziewcząt.
- W środę o godz. 17<sup>00</sup> Msza św. szkolna. O godz. 18<sup>00</sup> spotkanie Parafialnej Rady Duszpasterskiej i Ekonomicznej w salce.
- W czwartek o godz. 7<sup>00</sup> Msza św. w intencji powołań kapłańskich i zakonnych, a następnie adoracja Najświętszego Sakramentu. Zakończenie adoracji **o godz. 15<sup>30</sup>.**
- W przyszłą niedzielę **o godz. 11<sup>00</sup> Uroczystość I Komunii św. (zbiórka przed kościołem o godz. 10<sup>50</sup>).** Prosimy o pozostawienie wolnych ławek dla rodziców dzieci pierwszokomunijnych.
- We wtorek kancelaria będzie nieczynna.
- Rocznica I Komunii św. odbędzie się w niedzielę 17 maja o godz. 9<sup>45</sup>. Próba odbędzie się w piątek 15 maja o godz. 16<sup>00</sup>.
- Kolekta dzisiejsza przeznaczona jest na potrzeby Seminarium Duchownego i instytucji diecezjalnych, a w przyszłą niedzielę na potrzeby parafialne. Za tydzień zbiórka na budujący się kościół św. Jana Pawła II w Opolu. Za złożone ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać!
- Parafialny Zespół Caritas w dniu 23 maja br. organizuje wyjazd do Tyńca i Łagiewnik. W programie Msza św. w Tyńcu i zwiedzanie muzeum, następnie przejazd do Sanktuarium Bożego Miłosierdzia i Centrum Jana Pawła II oraz obiad. Koszt pielgrzymki 90 zł płatny przy zapisie. Zapisy w soboty i niedzielę w kiosku, a w pozostałe dni w zakrystii. Zbiórka w dniu wyjazdu o godz. 7<sup>20</sup> na parkingu przy plebani.